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TÁRSADALMI ÉS POLITIKA HETILAP

A feudalizmus 
alkonya

A mai közösségi életek időszerű 
kiépítésében, vezetésében az embe­
riesség és igazságosság értékmérőjét 
a tudományos szocializmus adja.

Éppen a most befejeződött máso­
dik világháború váltotta valósággá 
a szocializmus igazságát s ha vé­
gignézünk akár kelet, akár Nyugat 
küituráUamain, az államvezetés elvei­
ben ennek a győzelemnek kitöröl­
hetetlen jegyeit találhatjuk meg

A feudai-kapitalista, rabszolga­
tartó társadalmi erők, nagybirtoko­
sok, nagytőkések országrói-országra 
szorulnak ki a hatalmi állásokból. 
Helyüket pedig friss, életerős népi 
tömegek veszik át, magasztosad», 
emberi, tehát szocialista hittel és 
gyakorlattal.

Mi, a mindig mindenről lekésők 
országa, most igyekszünk az élőt- ; 
tünkjarók behozhatatlan előnyeit j 
csökkenteni. Az egész országban j 
érezhető egy lüktető, roppant erófe- j 
sziiés, mely a társadalmi együttélés j 
iegemberibb kereteit, a szocialista 
államot építi céltudatosan. De en- j 
nek az erőnek nekifeszülve, gyen­
gébb részeibe beletúrva működik a 
hatalomból kiesett rabszolgatartó és 
öntudatlan csatlósserege.

Nem itt tartanánk a háború min­
dent felforgató zivatara után, ha az 
emberi ész és érzés eme kihaszná­
lóit régen félreáiiítottuk volna. El 
kell ismernünk azonban, hogy a 
hiba késedelmeinkért elsősorban ön­
magunkban keresendő. Hiszen há­
nyán vannak az országban, akik 
még ma sem tudják, hogy a kiépí­
tendő szocialista államban hoi a 
helyük, és egyáltalán van-e helyük.

Hányán vannak, akik a szocializ­
mus által felismert társadalmi erők 
vonalrendszerét nem ismerik, vagy 
ami szinte nevetségesen felháborító, 
egyenesen tagadják. A mi hibánk, 
hogy bíztunk az eszme vonzóerejé­
ben, szunnyadó, kialudt ambíció­
kat felkeltő hatalmában. Nem lett 
volna szabad többet feltételeznünk 
a magyar társadalomról, mint ami 
valójában is volt: süket és vak ön­
maga érdekeivel, érzéketlen testét 
szaggató sebekkel szemben. Sze­
rencsére ezek a bűnök sem az ipái i 
munkásság, sem a parasztságnak 
nem lehettek tulajdonai.

Az ipari munkásság öntudatosan 
állt ellen e senyvesztö hatásoknak, 
a parasztság pedig a földhöz la­
pulva sem erenyes, sem bűnös nem 
lehetett. Hiányzott a joga ezeknek 
az emberi tulajdonságoknak, érzé­
seknek a kiéléséhez. Szétverten, a 
munka kegyetlen végtelenjébe te­
metkezve csak arról yette észre az 
emberi bűnös indulatok tobzódását, 
hogy egyre többet vitt el a behívó, 
egyre többet gyászoltak a faluban.

Hídovatás Szolnokon és Mezőtúron
Tüdy Zolién köztársasági elnök, Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter 
jelenlétében átadta a közforgalomnak az újjáépített szolnoki közúti hidat

Két uj, erős, masszív közúti hidat 
adott át az országnak vasárnap, ün­
nepi külsőségek között Tildy Zoltán 
köztársasági elnök és Gerő Ernő 
közlekedésügyi miniszter a „hídverő" 
Szolnokon és Mezőtúron. Íme ez is 
egy példa a sok közűi, mely ékesen 
bizonyítja a magyarság élniekarását 
és a magyar demokrácia alkotási 
kézségét. Amit a fasiszia őrület el­
pusztított azt a fiatal magyar demo­
krácia minden erejével igyekszik 
helyrehozni, tehát szemünk előtt zaj­
lik'le a nagy újjáépítés egy-egy fá­
zisa. A szolnoki hidak elpusztításá­
val Szolnok teljesen hid nélkül ma­
radi, de ezen túlmenően az ország 
nyugati része, valamint a Duna Ti­
sza Köze, úgyszólván teljesen el volt 
vágva a Tiszántúltól. Ez a körülmény 
beiathatatlan súlyos következmények­
kel járt, mert a Tiszántúl termelvé- 
nye a legtöbb esetben csak nehezen 
kerülő úton volt Budapestre, vala­

mint a többi iparvidékre szállítható, 
tehát e két hid felépítése közlekedé­
sünk biztonságán, zavartalan voltán 
kívül nagyban szolgálja a közellátás 
országos érdekeit is.

Nem vitás, hogy a felrobbantott 
hidak újjáépítése, milyen erőfeszítést 
jelenteti kormányzatunknak, s mély 
tisztelettel, a legnagyobb megbecsü­
léssel kell megállanunk azok előtt a 
munkások előtt, akik minden erejü­
ket megfeszítve dolgoztak az építési 
munkálatoknál. Akik e két uj híd 
vastraverzeit kovácsolták, csavarjait 
egymásbaillesztették, azokban az em­
berekben él a demokráciába vetett 
mélységes hit, azokban hatalmas 
akarat áll, annak akarása, hogy itt 
valóban egy uj és tisztultabb élet 
alakuljon ki. Munkájukat szimbó’um- 
nak is tekinthetjük, mert azok a csa­
varok, melyek az uj hidakat fogják 
össze, lelki" csavarokat is jelentenek. 
Eszközöket és dolgokat, melyek a

magára nem találó, önmagával meg- 
hasonlani akaró magyar társadalmat 
kell, hogy eggyé kovácsolják. Az uj 
hidak vidékeket és országrészeket 
kötnek össze, de az embereket is 
össze keli fogniok. Sok-sok lelki 
hidat kell építenünk, hogy megért­
hessük egymást, hogy gránitszilárd­
dá erősödjék a fiatal magvar demok­
rácia.

Az újjáépítés szemünk előtt zajlik 
le. Akik az eredményeket keveslik, 
azok felé csak azt mondhatjuk, hogy 
bírálati joguk csak akkor van, ha ők 
is beállanak a dolgozó milliók sorába, 
ha ők is kezükbe veszik a kalapá­
csot, a csavarokat, ha nem átallják 
váltóikat nehéz traverzek alá illesz­
teni, ha van bennük akarás és haj­
landóság építeni, ujjáalkotni anyag­
ban és szellemben, az uj demokra­
tikus Magyarország felvirágoztatásá­
nak érdekében.

MÄiSUSKäeBHSB

A Viharsarok parasztságának
nagygyűlése

A Nemzeti Parasztpárt békésme­
gyei szervezetei 194Ö. május 19-én, 
vasárnap delelő» Bekéscsaoán, dél­
után Gyulán tarlónak megyei nagy­
gyűlésüket. A békéscsabai gyűlésre 
mintegy 10—12 ezer paraszt vonult 
fel a megye minden részéről gya­
log, kocsin, kerékpáron, vonaton, 
autón. 11 órára színes sokaságban 
tigyei Viharsarok népe a varustiáza 
erkélyére, ahol Veres Péter, a párt 
országos elnöke szemléli az elvo­
nuló küldöttségeket. Kalapokat, ken­
dőket lengetve éljenez a varakozó 
tömeg.

A Himnusz eléneklése után Nyíri 
Sándor megyei titkár üdvözli a köz­
igazgatás, a demokratikus partok és 
a szakszervezetek jelenlevő vezetőit.

Hegyesi János, Békés megye pa- 
rasztparti képviselője rövid oeveze- 
tőben szól választóhoz és átadja a 
szót Veres Péternek. Szűnni nem

akaró éljenzés jelzi ezt az örömöt, 
mellyel az öntudatosodó parasztság 
vezére szavait várja.

„Magyarok ! Parasztok!“ hang­
zik a jonsmert megszólítás. Az első 
pillanattól kezdve figyelő szemek és 
náligatő fülek várják az útmutatást. 
Veres Péter beszédében visszapil­
lant a felszabadulás óta eltelt időre, 
s eredményeit a földreformmal, a 
titkos és altalános választójoggal s 
a legnagyobba!, a köztársaság meg­
alakulásával jelzi.

„A földreform a nép országává 
tette Magyarországot... A oá- 
lasztótörvény a kenyér mellé jo­
got is adott... A köztársasági 
államforma biztosítja a kenyér és 
jog megtartását!“ A továbbiakban 
paraszti kérdésekkel, így elsősorban 
a parasztegység gondolatával fog­
lalkozott. Beszelt azokról az egye­
temes érdekekről, melyeket a part

De ha ilyenkor rádöbbent is a le­
hetetlen helyzetre, visszhangzatlanul 
maradt bánata, mely a nemzet bá­
nata is volt.

Aki szólni mert, arra vasmarok­
kal szorult az érdekeit féltő ural­
kodó rend, az „új Rend“, s ebből 
tanult a többi, magába sujkolta 
mondanivalóját. Nem volt egyiK pa­
raszt a másiknak támogatója. Az 
elmúlt gazdasági és társadalmi rend­
szer végzetes igyekvéssel törekedett 
arra, hogy az ország több mint fe­
lét alkotó tömeg, a parasztság ré­
tegekre, egymásra fenekedő részekre

szakadozzék. A részes felé tette a 
botosispánt, a kisgazda felé a szol- 
gabirót, a nsgygazdat megszéditeííe, 
s ez olyan jói sikerült, hogy még 
ma is meg van ez a társadalmi 
osztályon belüli kasztrendszer.

A nagygazdák erőszakosan igye­
keznek érdekeiket általános paraszti 
érdekekként előmutatní, nem riadva 
el még a megtévesztés visszamaradt 
reakciós módszereitől sem ; a kis­
birtokosok pedig féive a felelősség­
től, hagyják magukat sodortatni a 
gazdasági öntudatában erősebb ré­
tegtől. Pedig ez így nem jól van.

igyekszik tisztázni és megvalósítani.
„Hiába van a parasztságnak 

igaza, míg szervezetlenül egymás 
ellen uszítható, addig kizsákmá­
nyolt tesz. Meg kell tanulnia ér­
dekeiért, a nemzet érdekéért ön­
tudatosan és harcosan kiáltani. 
Az igazság mindig igazság ma­
rad, de csak akkor ér valamit, ha 
valósággá válik.“ A majdnem két 
órás beszéd iskolapéldája volt an­
nak, hogy hogyan lehet a tiszta, 
tudományos szocializmust egyszerű 
eszközökkel és érthetően közölni 
egyszerű emberekkel.

A gyűlés utolsó szónoka Borsos 
Sándor, a Népi Ifjúsági Szövetség 
országos elnöke. „A pert a paraszt­
ság jövőjét és nem csak a pártét 

; akarja biztosítani a parasztság 
gyermekeivel. Hogy paraszti, tehát 
magyar öntudatuk megmaradjon, a 
Népi' Ifjúsági Szövetség elviszi a 
faluból kiszakadó fiatalságnak szer-

Amíg a parasztságban nem lesz 
annyi öntudat és erő, hogy' felis­
merje érdekeit és ezekért harcolni 
is tudjon, addig az ország nem 
lesz igazi szocialista ország. Addig 
fennmarad az átmeneti idő összes 
nehezen viselhető hátrányaival. Ad­
dig a paraszt is kiszolgáltatottja 
lesz mindenkinek, aki csak vissza 
akar élni hatalmával. Tudjuk, ne­
héz munka egy céltudatosan, évti­
zedek óta folyó rombolás eredmé­
nyeit megmásítani. Mégis meg kell 
tenni, mert nemcsak paraszti társa­
dalmi érdek, hanem nemzeti érdek &



2. SZARVASI ÚJSÁG 1946 május 24

vezeteivel mindenhová a paraszti 
közösséget".

A beszédek után virágerdő borí­
totta be az erkélyt, a szervezetek 
kedveskedő ajándékaikkal halmoz­
ták el Veres Pétert,

A népgyülést a Kossuth-nóta és 
a Paraszt-induló hangjai zárták be.

Ugyanakkor tartották a párt- és 
ifjúsági szervezetek megyei megbe­
széléseiket, ahol a helyi kérdések 
kerültek az országos vezetőség elé.

Az ember nem tudja nézni hang­
talanul azokat a dolgokat, melyeket 
társadalmunk egy része véghez visz 
a gazdasági életben, melyekben az 
emberi fajnak minden atávalósága 
megnyilvánul. Ezekkel szemben pe­
dig a'józan, becsületes ész törek­
vése hajótörést szenved. Ma úgy 
látszik, hogy valóban a mesék vi- | 
lágában élünk. Itt mindenki csak 
mesél. Mesél a demokráciáról.

S ha korunkat majd a józanabb 
utódok értékelés alá veszik, nem 
méltánytalanul ,mesekor'-nak ne­
vezhetik, melyben a demokráciáról 
oly sokat meséltek az emberek. Hi- j 
szén itt, ha valami történik is, ami j 
az igazi demokráciához vezet, mint­
ha csak véletlenül történne meg. So- j 
kaknak a részéről kevés a jóindulat i 
az emberibb életforma felé s az ér- j 
telmük meg még kevesebb. Oiyany- 
nyira, mintha a magasabbrendüség 
felé való vágy és értelem nem is 
emberi tulajdonságok közé volna so­
rozható. Femek a becsületes igazsá­
gosságtól, lelkiismeretüket pedig 
csak pocsolyában szeretik fürösztem.

S ez nagy baj, mert hosszabbítja 
az utat, meiy a munkásosztály cél­
jai felé vezet és a békés átalakulást 
lehetetlenné teszi.

*

Ma még sokan úgy gondolkod­
nak s nem is kis orcatlansággal me­
rik kijelenteni, hogy az „okos em­
ber" nem dolgozik. Ebből megtud­
hatjuk azt is, hogy azok az embe­
rek, kik ma életerejük szikkadásá- 
val dolgoznak és építenek; munká­
jukkal teszik jóvá egy szennyes ára­
datnak a bűneit, őket egyesek bo­
londként kezelik . ..

De ha elmúlik ez a csendes de­
lirium ?...

Műkedvelő-est
A bizony sokszor sivár és unal­

mas műsoros esteknek kedves és üde 
színfoltja volt a Népi Ifjúsági Szövet­
ség szarvasi Dózsa György Körének 
műkedvelő estje. Május 11-én mu­
tatták be a Nyári Szinsörben Gécsy 
István.- „Ördög mátkája" című há- 
romfelvonásos népi drámáját. Maga 
a mű eseménydús és gördülékeny 
drámaisagával kitűnő alkalom volt a 
szereplők képességeinek kinyilvání­
tására. Azok a játékos lehetőségek, 
amiket a darab nyújtott, élvezetesen 
mutatkoztak meg a fiatal műkedve­
lők szereplésén. A tapsok végnélkü­
lisége kellőképpen jelezte a közön­
ség bíráló elismerését.

Örömmel üdvözöljük a Népi Ifjú­
sági Szövetség első önálló estjének 
sikerét s azt az Ígéretet, amely a sze­
replők játékkedvében és a rendező 
Deme Dezső tanár hozzáértő mun­
kájában megnyilvánult. Hadd jegyez­
zük fel a szereplők neveit, sikeres 
esteken valószínűen találkozni fogunk 
még velük. Gyurik Anna, Medvegy 
Anna és Mária, Palyov Zsuzsa, Bal- 
czó Pál, Frankó András, Gyurik 
György és Liska János.

Sórgulós, * ■ jp% ,imájus 26.
Büszke önérzettel, a becsületesen 

végzett munka örömével áll meg a 
gazda az érésbe hajió búzatenger 
közepén. Egy év fáradságos mun­
kája, vesződsége, aggódása a és ter­
mészettel folytatott állandó küzde­
lem eredménye szökik szárba, acé- 
losodik búzaszemmé, hogy azután 
omlós kenyér alakjában a dolgozó 
milliók asztalára kerüljön.

Ugyanez a folyamat ismétlődik 
meg, amikor a faluk és tanyák dol­
gozó társadalma fiait gazdasági is­
kolába küldi. Üt négy éven keresz­
tül készülnek a nagy feladatra, hogy 
a mennyiségi és minőségi termelés 
modern," tudományos és gyakorlati 
eszközeivel termővé varázsolják a 
magyar ugart.

Sárgulnak — megérlek az életre, 
mint a Péíer-Páli napsütésben a 
hajló búzakalász. Négy évi kemény 
munka után hazamennek falvaikba, 
beállnak a dolgozók sorai közé, de 
ugyanakkor rátermettségük és tudá­
suk révén paraszt osztályuknak ön­
tudatos vezetői, tanácsadói lesznek. 
A dolgozó társadalom pedig biza­

lommal és szeretettel fordul feléjük, 
hiszen hús a húsukból, vér a vé­
rükből. Az okszerű gazdálkodás el­
veit nemcsak szóval, hanem tettek­
kel, példaadásukkal fogják megva­
lósítani, mert jelszavuk: Népből — 
néppel — a népért.“

A sárgulás nagyszerű, felemelő 
pillanatának ez a komoly eszmei 

I oldala. A reális élet azonban sok­
rétegű, komoly munka, vidám szó­
rakozással fonódik egybe. A sárgu­
lás vidám oldalához tartozik a ha­
gyományos „sárgulási menet" fel­
vonulása, melyben a diákélet öröme 
— bánata — csalódásai és pusztít- 
hatatian életkedve, lovasbandérium, 
indiánok és négerek exotikus cso­
portjai, Gandhi és Don Quijote im­
pozáns alakjai, a végzett gazdászok 
komoly csoporija, Bikazug emlékei 
sűrűsödnek össze tréfás, ötletes ren- 

j dezésben. A vidám sárgulási ün- 
! népségét este fél 9 órai kezdettel 
I az Árpád szálló dísztermében tánc- 
I mulatság zárja be, melyre minden- 
I kit szeretettel várunk és jó mulatást 
i kívánunk.

Az ú|
Az államháztartás egyensúlybaho- 

zatala siabil pénzre épített adóügyi 
rendszabályokat tételez fel. A pénz­
ügyminisztériumban ezirányban már 
erőteljes munka folyik. Az első re­
form az osztályadózás bevezetese és 
ezzei kapcsolatban az adópengője­
gyekben való fizetés kőtelezővé teteie 
lesz. Minden kereskedőt, iparost és 
szabad foglalkozást űzőt megfelelő 
adóosztáiyba soroznak és az adózok, 
kötelesek'lesznek havonta előre fi­
zetni az adóosztályra megállapított 
adópengőösszeget. Az adófizetés a 
Nemzeti Bánknál és a postahivata­
loknál kapható adópengőjegyekkel 
történik, így az állam a pénzt e!ér- 
íékieienedes nélkül 24 órán belül 
kapja meg, az adóhivatalok pedig 
az adószamfejtést csak adőpengője- 
gyekben végzik, ami a nyilváníar- 
tast rendkívül leegyszerűsíti.

Ugyanígy biztosítja az adőpengő- 
jegy nevezetese a forgalmi adóbe­
vételek valorizálását is. A toigalmat 
adópengőre keli átszámítani és az 
adópengöben megállapított forgalmi- 
adóalap után kell majd az 5 szá­
zalékos forgalmiadót adópengője­
gyekben megfizetni. A gyárak, a ke­
reskedők, iparosok tehat előre meg 
fogják vásárolni az adúpengőjegye- 
ket, az állam elértéktelenedés nélkül 
kapja meg a pénzt, és az adminisz­
tráció elhúzódása nem károsítja az 
államot.

Kétségtelen, hogy az adópengő­
jegyek bevezetése lényegében az 
adóteher növekedését jelenti és így 
már a stabilizáció első lépésének 
tekinthető. Ez azonban nem az adó­
kulcsok emelésével, hanem a fize­
tési rendszer megváltoztatásával tör­
ténik, mert adópengőjegyek beveze­
tésével kiküszöbölődik az államot 
károsító egy heti elértéktelenedés» 
veszteség. 50.000, 500.000 és 1 mil­
lió adópengős címletű adópengöje- 
gyek kerülnek kibocsátásra és az 
egész rendszer június 1-én lep
életbe. ,

Ugyancsak megindította a pénz­
ügyminisztérium az előmunkálatokat 
a házadóreform előkészítésére is. A 
napokban a sajtóban különböző hí­
rek láttak napvilágot, amelyek sze­
rint a lakbéreket a jöveaelemhez 
arányit jak, Erről nincs szó A sta-

I biiizációs fetvben a lakbéreknek 
; 40—60 százalékos valorizációjára 
I felépített házadóreform szerepei, a 
: meiy természetesen a háztuiajdono- 
j sokhoz befolyó lakbérek igen tekin- 
I téiyes hányadát az állam javára 
! igénybe fogja venni. Természetesen 

a stabilizációs munkabérek megália- 
j pitasanál a valorizált lakbéreket ve- 
I szik figyelembe.
} Megindultak az új pénz előállitá- 
• súnak technikai előkészületei is. Az 
! iparügyi minisztérium már biztosí­

totta az érmék vereséhez szükséges 
bronz- és aiiuroiniumanyrgut és a 
pénzverde már felkészült, hogy a 
forgalom megindításához szükséges 

I érmeket időre előállíthassa. Ugyan- 
I csak megindultak az előmunkálatok 
i a pénzjegynyomdában is.

Természetesen az előkészítő mun- 
j kálatok nemcsak a pénzügyminisz- 
; tériumban folynak. Óriási szerep 

vár a közellátási minisztériumra, 
hogy a beszolgáltatást sikeresen 
végrehajtsa és a legfontosabb élel­
micikkek kötött gazdálkodását meg­
szervezze. Ugyanez vonatkozik az 
iparügyi minisztériumra, mely most 
állítja fel az Anyag- és Arhivatait, 
mint az ipari kötött gazdálkodás 
legfontosabb szervét. A nyersanya­
gok és félgyártmányok elosztását ez 
a szerv fogja végezni.

Az Árhívatainak a feladatai a sta­
bilizáció előkészítésében igen na­
gyok. A mai teljesen széttöredezett 
árszínvonalat, amelyben a világpiaci 
ár töredékét kitevő hatósági araktól 
a világpiaci árakrt messze túl ha­
ladó feketepiaci árakig minden ár­
nyalat megtalálható, új rendszerbe 
kell foglalni. A kialakítandó új ár­
színvonal alapján kell azután mun- 
kabérszinvonalat megállapítani.

A kereskedelmi minisziériumra el­
sősorban a külkereskedelem meg­
szervezése hárul. A rendelkezésre 
álló devizatartalékokat és áruhitele­
ket azoknak a nyersanyagoknak és 
eszközöknek megszerzésére kell fel­
használni, melyek mezőgazdasági és 
ipari termelésünk fokozása céljából 
belföldön nem állnak rendelkezésre.

A stabilizáció a nemzeti jövede­
lem eloszlásában nagy változásokat 
idéz elő. Azok az erők, melyek az 

I infláción gazdagodtak, mindent el

♦

i fognak követni a stabilizáció meg- 
I akadályozására. A városok és fal­

vak dolgozóira hárul az a feladat, 
hogy félreáliítsák az útból az intia 
ció vámszedőit és azokat, akik po­
litikai okokból kívánják elgáncsolni 
a stabilizációt, mert tudják, hogy 
annak sikere a magyar demokrácia 
végleges megszilárdítását jelenti.

HETI HÍREK
A négy nagyhatalom külügymi­

niszter-helyettesei elhatározták, hogy 
felülvizsgálják a magyar, bolgár és 
román fegyverszüneti egyezményeket.

Németország amerikai övezetéből, 
az amerikaiak fokozatosan visszavon­
ják csapataikat. Az itt állomásozó 
amerikai csapatok számát a közeli 

I napokban 350 ezer főre csökkentik
Londoni vélemény szerint a kül­

ügyminiszterek párizsi döntése nem 
vegleges. A kérdéseknek csupán a 
felét "oldották meg, de a meghozol! 
döntések sem tekintendők végleges­
nek.

Az angol munkáspárt elnöke Lasky 
kijelentette, hogy Anglia és. az angol 
munkás párt soha sem fog háborút 
viselni a Szovjet-Unióval szemben, 
bizonyos balkáni reakciós körök ér­
dekeinek megvédelmezeséért. Hang- 

j súlyozta, hogy Anglia szoros meg- 
: egyezést keres a Szovjet-Unióval es 
I az egész világ demokratikus köreivel.

A délangiiai nemzetközi szocialista 
kongresszuson a szónokok egybe­
hangzóan a Szovjet-Unióval való 
szorosabb együttműködés szükséges­
ségét hangoztatták. A kongresszus 
elhatározta, hogy Londonban egy 
nemzetközi szocialista hivatali és egy 
szocialista tanulmányi csopoiwt állí­
tanak fel.

A londoni szocialista kongresszu- 
; son Reis István igazságügy minisz- 
I ter, a magyar Szociáldemokrata Párt 
I kiküldötte, beszédében kifejtette, hogy 
; a párizsi értekezlet eredményei ei- 
j csuggesztő hatással voltak a demok- 
i ratikus magyar kormányra. A magyar 

területi kívánságok igen szerények. 
Elvetésük súlyt adna azoknak, akik 
a magyar demokráciát akarjak alá­
aknázni. Hangsúlyozta R as István, 
hogy Magyarország területi kívánsá­
ga kiterjed a Csallónözre, amely majd­
nem színtiszta magyar lakosságú. A 
magyar-román haurt illetően pedig 
Magyarország 22 ezer négyzetkilo­
méternyi terület visszaadását kívánja

Felfüggesztették a közalkalmazot­
tak ügyeben folyó igazolási eljárá­
sokat. Így az Igazoló Bizottságok 
beszüntettek működésűket.

Németország brit övezetébe a vo­
natok ellen intézett rablótámadások 
tovább tartanak. Az angol hatóságok 
igyekeznek megakadályozni a garáz­
dálkodásokat.

Szekfü Gyula, Magyarország 
moszkvai követe, hadifogoly névsort 
nyújtott át a moszkvai külügyminisz­
tériumba, amely már intézkedett is 
a keresett személyek felkutatása iránt. 
A szovjet hatóságok elfogadták a 
magvar kormánynak azt a kérését, 
hogy a betegeket, nőket, gyermeke­
ket, polgári személyeket, munkaszol- 
gálatosokat es azokat, akiket intéz­
mények és demokratikus szervezetek 
kértek ki, soronkívül elbocsássák.

Norvégiából azonnali hatállyal ki­
telepítenek valamennyi németet, ki­
véve a letartóztatásban lévő 1000 
német háborús bűnöst
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IstentlS'Káeleíelc

Az evangélikus új templomban vasárnap 
tót, az ó-tempiomb.in magyar istentisztele­
tet tartanak. Az istentisztelek 9 órakor
kezdődnek.

Róm. kát. templomban d. e. S órakor 
csendesmise, 9 órakor csendesmise, 10 óra­
kor szentbeszéd, nagymise. D. u. 8 órakor 
ájtatosság. Köznapi istentiszteletek 7 és
fél 8 órától.

Református istentisztelet minden vasár, 
nap d. e 10 órakor van, bibüaóra pétiig 
minden csütörtökön d. u 4 órakor.

Á szarvasi zerteis Ki

növendékhangversenye

— ÁflydSí-nepiQ a szarvasi ólt. 
népiskolákban, Az anyák ünnepét 
színdarabok, jelenetek, versek és 
énekszámok előadasa keretében tart­
ják meg az állami népiskolában. 
Lelkesen készül a kis műkedvelő 
gárda, hogy szüleit kellemesen lep­
hesse meg s hogy azzal is örömet 
szerezzen. Az előadást az állami 
népiskolában május 26-án délután 
'4 órai kezdettel tartják meg. Ezúmn 
is szeretettel hívunk és varunk min­
den szülőt és éidekiődőt. Belépődíj 
nincsen. Természetbeni és pénzado­
mányokat és felülfizetéseket azonban 
szívesen elfogadunk, hogy azzal is 
szegénysorsú növendékeink megsegí­
tését minél hatásosabban meg is 
valósíthassuk. Igazgató.

— Életuntak. Pecznik Pál 76 éves 
szarvasi lakos folyó hó 21-én fel­
akasztotta magái. Gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt már több ízben meg­
kísérelte az öngyilkosságot, de hozzá­
tartozói szándékában megakadályoz­
ták. Most egy óvatlan percben szo­
bája falába vert szegre kábetcsővei 
felakasztotta magát. — Dónáth Mér­
né 61 éves öcsödi asszony gyógyít­
hatatlan betegsége miatt Ocsúd 'ha­
tárában vízbe öiie magát. Holttestét 
csak harmadnapra találták meg az 
öcsödi halászok.

— Foglyok levsie o Kommunista
Pártbon Az alább felsoroltak részére 
levelek érkeziek a Kommunista Part­
ba, ahol ezek a hivatalos időben át­
vehetők. — Udvarhelyi János csend- 
őrszakaszvezető hozzátartozójának, 
Szeghalmi Mihály hozzátartozóinak, 
Turan János hozzátartozóinak Ili. k. 
kér. 400, Adamuta János hozzátar­
tozóinak, Kosuk János hozzátartozó­
inak, Rideg Mátyás hozzátartozói­
nak, Patyo János hozzátartozóinak, 
Mlinár Palnenak Vili. külk. 58 hsz.

ifjúsági nép lesz Szarvason,
A partok ifjúsága és a tanulóifjú­

ság a MaDISz kezdeményezésere 
nagyszabású ifjúsági napot rendez 
június 2-án. Az összes középiskolák, 
a MaDISz, SzlM, NISz, SzöE és a 
tanonciskola készülődik az egész na­
pos megmozdulásra. A valószínű 
Programm következőképen alakul • 
Reggel zenés ébresztő, 8 órakor is­
tentiszteletek, fél 10 órakor felvonu­
lás a Kossuth-íérről, II órakoi a 
ligetben ifjúsági gyűlés, délután 3 kor 
szabadtéri műsor, 5 órától sportbe­
mutatók, este pedig tánc zárja le az 
ünnepséget. Lapuns jövőheti számá- 
ban részletes ismertetést és műsort 
közlünk.

Május 15-án, csütörtökön a Szent j 
István Otthon dísztermében a szarvasi 
zeneiskola zongoraszakos növendé­
kei hangverseny keretében tettek bi­
zonyságot arról, hogy az intézet ki­
tűnő vezetője, Temrael Gabriella zon­
goraművésznő komolyan veszi hiva­
tását, hogy Szarvas társadalmának 
zenei kultúrát adjon a rábízott ifjú­
ság zenei nevelésen keresztül. Erről 

, a törekvésről meggyőződheti űnjr a 
I hangverseny akut, mert növendékei 
I egytől-egyig muzikalitástól áthatolt 

teljesítménnyel mutattok be haladá­
sukat a fejlődés útján, amely fényes 
bizonyságul szolgait arról, hogy fá­
radozását sikenei végzi. Úgy az al­
sóbb osztályok növendékei, mint a 
haladók egyaránt komoly munka 
eredményét mutattok é> , 1, éret­
tel biztatnak.

A hangverseny műsorán Kazacs'i, 
Mozart, Haller, Strauss, Diabelli, Na­
vi n, Bizet, Beethoven, Chopin, B.tjné, 
Schubert, Delibes, Padm-ncskí, Men­
delssohn, Liszt, Grieg, Moskorvslií, 
Borkiewitz műveiből" Kollár Judit, 
Zsigmond Sándor, Bárány Irén," Kol­
lár Mihály, Nagy. Emma, Demeter 
Klári, Staszenka Erzsébet, Komlov- 
szki Aliz, Fodor Gizi, Barna írén, 
Bankisz Edit, Kiss Alanyi, Mórocz

Mária, Janurik Mária, Lampert Mária, 
Borgulya Endre, Kiss Mária, Bagi 
Éva, Pech Mária, Salac Evelin, Ka­
tona Írén, Grósz Gábor, Lang Gusz­
táv, Ponyiczki Agn.es és Revucki 
Éva adtak elő és megérdemelt tap­
sokat és elismerést arattak.

Helyszűke miatt nem foglalkozha­
tunk részletesen minden egyes sze­
replővel, bár megérdemelnek, de ki 
keh emelnünk Katona Irén, Grosz 
Gábor, Hankisz Edit, de különösen 
Lang Gusztáv szereplését, akik a 
klaszii.us zene komolyabb számaival 
szerepeitek. Utóbbi komoly, álgon­
don, elmélyülő értelmezésben nyúj­
totta Bortkievite Balladáját és Liszt 
közismert szerelmi álmok című opu- 
szát. Ez már a művészet területen 
való j riasságra vall és bizonysága 
annak, hogy az akadémiai tananyag 
termékeny talajba került.

Mindent összegezve örömmel álla­
pítjuk meg, hogy Szarvason a zenei 
kultúra fejlesztése jó kezekben van 
és erről a helyről .küldjük elismeré­
sünket a zeneoktatás fáradtságos 
munkáját végző Temmel Gabriella 
zongoraművésznőnek, valamint szor­
galmas tanítványainak, akiknek ki­
tartást és további sikerekei kívánunk.

bgy.

ZENHÁZ

M
Q

az ár? lel épülő szlovákokhoz!
Benes elnök fogadta a Jugoszlá­

viában éiö szlovákok küldöttségét.
— Nemzeti szempontból kívánatos — 
mondotta nekik — minél több esett­
nek és szJovákn k Jugoszláviából, 
Romániából és főleg Magyarország­
ból való hazatérése.

Do minden hazatérőnek ei keli 
készülnie arra. hogy kemény munka 
vár reá.

A hazatérők egyrésze két­
ségtelenül rosízabb anyagi 
körülmények közé kerül, rn-nt 
amilyeneket elhagy.

A csehek és szlovákok számára
— mondotta Benés — ez az utolsó 
alkalom nemzetiségük megtartására, 
a nemzeti hazába való visszatérés

**toast*»«*lBHa<ssa»HS»Si

útján. A kővetkező nemzedékek va- 
IfcíZiníileg asszimilátúdni fognak 
azokban az országokban, amelyek­
ben élnek.

Tőbbizben hangoztattuk már: 
a Magyarországon maradó szlo­
vákokat nem fenyegeti nemzeti­
ségük elvesztése, mert a. magyar 
demoorácia biztosítani fogja nem­
zetiségi jogaik szabad gyakorlá­
sát. De Benes elnök ezúttal nem­
csak a magyarországi, hanem a 
jugoszláviai szlovákokat is az ei- 
nemzetlenítés veszélyétől óvja.

Úgy véljük, nem szükséges hang­
súlyozni, mennyire alaptalan ez 
a bizalmatlansúg Jugoszlávia de­
mokratikus nemzetiségi politiká­
jával szemben.

A kéményseprési dijakról

Bárminemű házi, vagy mezőgaz­
dasági munkák végzését napszám­
fizetésért vállalom. Cím? II. kér. 17.

A kéményseprő i dijak f. évi áp 
riLs hó 1-tŐi kezdődően a háztulaj­
donosok közvetlenül a kéményseprő 
iparosnak tartozik, megfizetni. A ké­
ményseprési díj az iparügyi minisz­
ter 2129/1946 jp. M. sz. rendjelé­
vel adópengőben van megállapítva 
és havonta fizetendő.

A keményseprési díj havonta elő­
zetesen minden hónap első napján 
válik esedékessé azt a hónap 5 nap­
jáig, illetőleg s számla bemutatását 
követő 3 nap alatt, hónap első nap­
jára érvényes adópengő jelzőszám 
alkalmazása (szorzás útján) kiszámí­
tott pengő összeggel lehet kiegyen­
líteni. A határidő elmulasztása ese­
tében az adópengőben kifejezett ké­
ményseprési díj tartozást a fizetés 
napjára érvényes adópengő jelzőszám

alkalmazásával számított pengő ősz­
szeggel keli megfizetni.

főzetendő kéményseprési díj: Ci­
linder Kemény után havonta 2720 
pengő, kemény roldaiek után toiy- 
meteienkínt 5U0 pengő, füst csatorna 
után amennyiben bu cm-nél hosz- 
szubb, de 1 méternél nem hosszabb 
6U0 pengő, további megkezdett folyó­
méterenként 600 pengő. Mászható 
kémény után a fent közölt díj más­
félszereset kell megfizetni. A mász­
ható keménynek oiyan kéményt kell 
tekintem, amelyet nyírfa seprűvel a 
kéménybe bújva kell tisztítani.

F. hő 21 én, pénteken délután 2 Örskor 
pálysjavítá», »portdnikkerekst sreretettei 
várunk.

Május 19-én, vasárnap nyitotta 
meg kapuit a Nyári Színház Antal 
Lajos igazgató társulatával Szarvason. 
A megnyitó előadáson az Alvinci 
huszárok című Budapesten hosszú 
ideig nagy sikerrel játszott operett 
előadásra, melyet a társulat kitűnő 
előadásban hozoít a közönség elé. 
A szerény eszközökkel rendelkező 
együttes színészi tehetségük művészi 
kihasználásával pótolja a külső ha­
tásos hiányait. Valamennyien megér­
zik, hogy szerelmesei a színpadnak, 
akik lelkűket viszik az előadásba és 
átérzik, amit megjátszanak. Az egész 
előadás gondos rendezés eredménye, 
melyen minden egyes szereplő he­
lyén van és tudása legjavát nyújtja. 
A szereposztásban mindenki a leg­
megfelelőbb helyre kerül és össze­
hangol! előadásban kerül a darab a 
közönség elé. A társulat méltán 
megérdemli a közönség pártfogását. 
A változatos műsorban a jövő héten 
a következő darabok kerülnek elő­
adásra :

Pénteken ; Édes ellenfél. Szom­
baton és vasárnap este 8 órakor 
Mária főhadnagy. Vasárnap délután 
4 órakor Lehullott a rezgő nyárfa. 
Hétfőn a Névtelen asszony. Kedden 
Marika hadnagya. Szerdán Csárdás. 
Csütörtökön Csőkos asszony.

Fölhívó*.
Altod amit a gépji.-rr.üv«l rfndelkeió tu- 

Li ícirios* V., tehát « súlyhatáron felüli segéd 
m -torra! rondvlkejőV is, eldk u •!5st8 ssem- 
4n ne a Rleutek tr.eg, 1946 évi június hó 
5 én r«gge! 8 órakor kötelesek a Szarvasi 
RiáŐiMrapitátryzág Hí-tt jelentkezni, »hot e 
forgilmt engedéllyel is íjizotóktpokkal e! 
oero látott gépjfromvík pót niagvizagálí«« 
tsrlatik meg,

A gépjármű tulajdonosa köteles magival 
hozni $ tutejdoniogr* vonatkozó okmányo­
kat, az orosz-megvár nyelvi üzembetartási 
engedélyt, víg? a március 1. óta kiadott 
piros pecsétes igazolólapot, a hivatalos mír- 
legtlisi bárcát. A pótszereiére előállított 
gépjármüvek után kétszeres díjat kel! btfi- 
xetnt. Köt*!«« megával hozni az adóhivatali 
bsjelantézröl szóló elismervényt- A gépjár­
mű tulajdonjogát igazolni keli. A gépjármü­
vet tiszta állapotban, az összes műszaki ét 
biztonsági berendezéseivel, üzemkén»« álla­
potban kell ansrJére eiöáltftaní. Köteles a 
g. j. tulajdonos 1 drb. elöfrt méretű és szá­
mú, de nem Hitelt rendszám táblát cégi­
vel kezűi.

Áron g. j. triL jdonoaok, akik ezen a 
szemlén s m jelennrk m#g, vsgy az igazoló- 
lapot is forgalmi engtdély nem szerzik meg, 
az űz»cb«i irtási engedély bevonás mellett 
a körúti forgalomban részt min vehetnek.

A fenti időpontban és helyen ugyancsak 
í«Ien*k«ah*tnsk szók a g. J. vezetői igazol­
vánnyal rendelkezik, akik az elűző vizs­
gáztatás alkalmával megfelelő ok miatt nem 
jelentek meg, magukkal hozva 1 drb. fény­
képet, hű!, anyakönyvi kivonatot és g, j. 
vezetői igerolvinyukat.

Ugyancsak jelentkezni lehet g |. Vesetői 
vizsgára is, az előírt okmányokkal együtt 4« 
a vizsgáztatás yalészinűleg meg lesz tartva.

Rendőrkapitány.

— Egymást vádolják a partizán-
vadászok, A Népbíróság a múlt 
héten igen izgalmas tárgyalás után 
felmentette a háborús büntet vádja 
alól Baraczky János és Mucha Mi­
hály szarvasi vádlottakat. A vád el­
lenük az volt, hogy kegyetlenkedíek 
a partizánokkal és lőttek a védtelen 
civil lakosságot. A megjelent tanuk 
vagy semmit, vagy csak hallomás 
alapján tudnak ezekről a dolgokról, 
míg egy tanú azt vallotta, hogy há­
rom orosz civilt, egy öreg embert 
és két védtelen nőt nem a vádlottak, 
hanem éppenséggel feijelemőjük lőtte 
agyon. A feljelentő ellen, mivel nem 
jelent meg a tárgyaláson, az intéz­
kedések megtörténtek.
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Sí. S E-Maxőberény 4:1 (1:0)
100 néií Vetette: Fark»«.

Ideiül ídfiben tóbbiai* főnyi nfa^ előtt 
fut ki a pályára a kit csip»«. w Sí?h 
„nyal. Janűrik, Gulyán, Sinagyik. Gergely, 
Kovács, Kerekei ül, Kereke.!., Podraanlcx- 
ki Lukáci, Bartyík fel4lUtá«ba veszi fel a 
küidelcsei. Ai MSE ketdi a l*'4kot is a* 
S.SE nappal nembe jitaaik. Aa MSE rög- 
Í6n témád ami elég reiailycnekUtnlk, 
de fölé megy- Moit egyideig buliimzó a f4,ék bol S S»SE hol MSE tamad de min­
dig Í6lé, mellé vagy a kapu.bi. Szorongat 
most « SiSE é. a gól a levegőben lég, 
pár pirc Tan már ciak hitre »motor Kere­
kei fi. Kereke. U-nek gurít 4» a nagy lőréit 
„m védheti a kapui 1 :0, alig keidének 
rége a f étidének.

11. félidő: Már « ellő perekben 2 na- 
badot I» rúg ai S.SE él * Kontba ii 
marad, .őt aa 5 p-ben koráért is rúg, Bar- 
,ytk szépen Ír all a Ubdát da nine, aki e- 
íília. Most nmét feljön » MSE. a center 
mégis i.őktk Baranyai kifut é. a labda a 
kapufa tőrét Ulil|a. Mo.t a* SiSE 4-iz.r 
5-nőr egymás útin suduinak a labdák ka 
púra, de «inte mindegyik mtgekak a védő­
kön, vagy emberbe magy- AUg egy perc é. 
Kerekes Hl. átmegy a védőkön okosan Lu- 
kácmak ad aki 25 méterről ritka «ép gólt 
iá 2*0, Most teljesen íesiorul es Mbfc é* 
Kereke. Hl egyéni játék után még e k.pu.t 
i, kiciatia ée elegánsan teszi be a labdát 
3:0 Most már kénél lábbal védekezik ai 
MSE, de ebben a percben csak kézzel ami 
11-e.t jalant, Kereke. 111. ált neki jobb sa 
rokbe tartó labdáját áz oda helyezkedő ka­
pu. védeni próbálja, de a xapuíéiLra ütött 
labda befelé pattan ál a bíró mer kallót fut 
amikor Kereke. 111. ráfut ás '*£
Keidé, után rohamos ai MSE, Gergely lyu­
kat rúg é. Bárány.t ««kk-matt 4 : l. Még 
5 perc yan hátra Kerekes Ul. átktgyóiüc a 
védőkön ét nép góit 16, de a bíró érthe­
tetlenül opiiájdot Ítél a köiőmég szidja a 
bírót, pedig Uagyanui volt a helyzet. Bot­
rány «ag van de a btró b.jthaUtUn. Négy 
SiSE fölényei ér réget * eérkőiés

81 ró lat:
Jó márkóláit él nagy játékot látott a 

larrasi köiőmég. Az StSS mind.n rei.é- 
au jobb volt ellenfelénél aki ciak aiótvi- 
,o. l«futálaival jelent.» néha ve.iéiyt a 
r.rva.1 «apainak Örömmel illapithetjuk 
iád, hogy ciipatunkon méri« örvendetes 
ru;ai látható vagyli latisik hogy ui és |ó 
„ekb. kerültek . fiúk. - Egyemlog: 
aranvaí kévé. dolgát jól végezte, e gó net 
a talán h.m.ribb jón ki aihárithatL volne, 
e nem az 8 hibája. Janurik é. Gulyán 
(yformio tói ét biztosan jit.aotiak. A 
Liisorb.n Szn.gytk egy két n-gy-ovl'. 
tág plusz i. volt jó tátékának, Uergely la- 
,gében legyőzhet,Uen SS hogy lö don ki.té 
izonytelan volt, zz térdzérülézenek tudható, 
e a kia Kovács kitűnt pontoz pzisziival 
I látni rajta, hogy mérkőzésről mérkőzésre 
ívül. A csatársorból ki kell emelni nmét 
lerakat 11. nagy lövő kedvet, Kerekes ul. 
iiilogtató technikáját ét Bartyík forma ja- 
u?áaát de Lukáca ét Podmaniczki ti kiüt­
ik magukért pláne Lukáca akinek gólja 
ttka szép volt, Podminíczkinak nem volt

aaereacaéje.
Vasárnap 26-án lemét itthon játizlk az SzSE 
a Gyomai TK-val bajnokit, reméljük a .té­
rte folytatódik tovább. — 30-án átdoz^ciu- 
törtökőn Csabán játiaik az SiSE a CiAK- 
nál Kitérők jelantkezbetnek hétfőn ét ked­
den délelőtt Mátrabáainái az üzletben.

Csebacsűdl IFI—Szarvasi IF* 1.0!
— Figyelem! A „Barátság" S.E. 

kebelében megalakult az ökölvívó 
szakosztály. Edzések kedden ét 
pénteken este 8 órakor a gimná­
zium tornatermében, jelentkezni 
lehet 14 éves kortól, pártkülönb­
ségre való tekintet nélkül az edzé­
seken.

Sporthorgászok 
figyelmébe!

F. hó 26-án, vasárnap délelőtt 
10 órakor az iparoskör helyisé­
gében sporithorcjÁsa:- 
összejövetelt tartunk, 
melyre minden sporlhorgászt 
szeretettel meghívunk. 322

M e jg & q azdaiág
á helyes bsr©mfig©nd®iós

irta: Furkó Anna

Baromfitenyésztésünk eredményes­
ségének szempontjából nagyon fon­
tos, hogy állatainkat helyesen gon­
dozzuk. Az elhanyagolt állatok kö­
zött állandóan betegségek lépnek fel, 
pusztítanak és kisebb nagyobb vesz­
teségeket okoznak. Azt pedig tud­
juk, hogy beteg állománnyal jó tojás 
termelést, megfelelő növekedést és 
súlygyarapodást nem érhetünk el.

Ä helyes baromfigondozás ott kez­
dődik, hogy óljainkban csak annyi 
állatot helyezünk el, mint amennyi 
azokban kényelmesen elfér. 1 négy­
zetméter óialapterületen elhelyezhe­
tünk 3—5 drb. tyúkot, (íestnagyság 
szerint) 3—6 drb. kacsát, 2—3 drb. 
libát, vagy pulykát, 8—10 drb. ga­
lambot. Mindenkor az állatok nagy­
sága az irányadó Csirkékből 2 hetes 
korig 1 négyzetméteren 15—25 drb, 
majd mind kevesebb fér el.

Nyáron több állatot is tehetünk az 
ólba, mert azok csak az éjszakát 
töltik ott. A többi évszakban csak 
annyi állatot helyezzünk el óljaink­
ban, mint amennyi ott jól elfér. Ha 
ilyenkor sokat összezsúfolunk, akkor 
a testük átnedvesedik a keletkező 
párától, és kora reggel kiengedve 
megfáznak és ellenálló képességük 
csökken. Télen ha kevés állat van 
együtt akkor fázni fognak, mert test­
melegükkel nem tudják befűteni az 
ólat.

Fontos a szellőztetés. Az ablako­
kat és szellőzőket okosan használjuk. 
Mindig jó levegőt adjunk állataink­
nak és az ól hőmérsékletét is sza­
bályozzuk. Áprilistól októberig ve­
gyük le az üvegablakokat. Télen éj 
jelre csukjuk be és nappal annyi 
szellőző nyílást hagyjunk, hogy az 
ól hőmérséklete ne szálljon a kívánt 
Hőmérséklet alá. A kereszthuzat 
iránt az állatok nagyon érzékenyek. 
Fontos tudnunk, hogy az állatok ki- 
eresztése előtt szellőztetéssel hütsük

le az állatokat a külső hőmérsékletre. 
Nyáron korán reggel engedjük ki 
állatainkat, mert ilyenkor kaparász­
nak a legszívesebben. Télen csak a 
déli melegebb órákban engedjük ki 
a baromfiakat szalmás trágyára vagy 
falevélre, mert erős hidegben úgyis 
csak fagyoskodnának. Ha fedett he­
lyünk van pl. istálló, szín oda a 
legnagyobb hidegbe is engedjük lei 
állatainkat, hogy edzettek maradja­
nak.

Az alomanyagul használt homok­
ból vagy porföldből a trágyát köny- 
nyen kigereblyézhetjük. A homokot 
2—3 hetenkint cseréljük ki. A szal­
ma almazás hátránya az, hogy 2—3 
napi használat után szaga lesz. A 
kacsák és ludak alá mindenkor szal­
mát adjunk, mert ;jobban tudnak 
rajta pihenni és nem fáznak fel. A 
tojó fészkekbe kénnel kevert homo­
kot tegyünk. Télen a homokra még 
szalmát, vagy szénát teszünk.

A helyes baromfigondozásnál elen­
gedhetetlen a naponkénti takarítás. 
A trágyát összegereblyézzük és eltá­
volítjuk. Ezáltal jobb lesz a levegő, 
a külső és belső élősdieket pusztít­
juk. A trágyát az ülőlécekről, edé­
nyekről távolítsuk el, és jól öblítsük 
le vízzel.

Az ólak belső falát, padlózatát és 
belső berendezését 2—3 hetenként 
alaposan meszeljük át. Ezzel fertőt­
lenítünk is. Ahol sok ól van a me­
szelés permetezőgéppel is végezhető. 
Az etető és itató edényeket hetenként 
forró lúggal fertőtlenítsük.

Ne feledkezzünk meg a porfürdők 
helyes kezeléséről sem. Az állandóan 
száraz homokba kénport és fahamut 
tegyünk.

Ha így gondozzuk baromfi állo­
mányunkat és helyesen takarmányoz- 
zuk/akkor a legnagyobb termelési 
eredményre számíthatunk.

Párlköz lemények
A Magyar Kommunista Párt
aktívái részére minden kedden és 
pénteken este 8 órakor előadást fart. 
Minden szombaton délután 7 órakor 
az Árpád-szálló dísztermében párt­
napot tartunk, ahol a tagok megje­
lenése kötelező. Vendégeket szívesen 
látunk.

A M. K. P. székházában minden 
kedden délelőtt 9—12-ig panaszna­
pot tartanak, ahol jogi tanácsokkal 
bárkit szívesen ellátnak.

A pártnap ezenlúl a munkaidő 
megnövekedésére való tekintettel 7 
órai kezdettel lesz az Árpádban.

Az aktíva üléseket a szokott na­
pokon este 8 órai kezdetlel tartjuk.

A Nemzeti Parasztpórt
A Népi Ifjúsági Szövetség ezentúl 

vasárnap d. u. 3 órakor tartja szo­
kásos heti összejövetelét.
Szociáldemokrata Párt

A párt nőszervezete minden hétfőn 
délután 6 órakor szemináriumot tart 
a párthelyiségben.

Népművelési előadások minden 
szerdán este 8 órakor a párt helyi­
ségében.

— A vas- és* fémipart munká­
sok szakszervezetének taggyűlése.
A szarvasi vas- és fémmunkások 
szakszervezetének vezetősége felhívja 
az összes szervezett és szervezetlen 
szaktársak figyelmét arra, hogy fo­
lyó hó 26-án, vasárnap délelőtt 9- 
töl 10-ig taggyűlést tart. A gyűlésre 
minden tag kivétel nélkül köteles 
megjelenni, mert a gyűlés megnyi­
tásakor névsor olvasás lesz. Tárgy 
a gyűlésen lesz előterjesztve. Veze­
tőség. *

Nádkötöző drót
állandóan kapható

A „SZIKRA" 
villamossági szaküzletben.

Hirdetések feladhatók 
a Müller-nyomdában

Dugattyú gyűrűkéi
dugattyúkat hőkezelt kivitelben félkék és kékre 
munkálva precíz kivitelben készít I. a. anyagból. 

KELEMEN gépműhely, dugattyúgyűrű üzem Túrkeve.

— A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetségének vezetősége hálás kö­
szönetét fejezi ki mindazon pártok, 
szervek és szakszervezeteknek, kik 
a május 8-iki gyermeknap megren­
dezésében segítségükre voltak mun­
kájukkal. Hálás köszönetünk a köz­
ség lakosságának, ki e nemes cé! 
eléréséhez adományaikkal hozzáse­
gítettek bennünket, hogy ezt a napot 
felejthetetlenné tegyük azoknak a 
gyermekeknek, kik apát nélkülözve 
azon a napon érezték a szeretet 
melegét. Az összegyűjtött adomá­
nyokból 400 gyermek lett meguzso- 
náztatva és 130 család részesült 
kisebb nagyobb segítségben.

Nyugetr* távozott sk kfilőa igazoló bizottsági

Hirdetmény.
A 10ÍÍ946. M. E sí, resdeletbss előirt 

külön igazoló bizottság elnöke felhívj! « 
lakosságot, hogy ti elentíeltaroltak ÍS46 
május hő 29-én délután 3 órai kesdetteí 
kerülnek Igesolás alá. A tárgyalás a ké;- 
aégháia 54 as síitád irodában less sag­
ten ve.

Bokros Pál, Nádor Lajos, Krspsa Zoitía, 
D.asl Lajos ás Dt Lírai Gábor warns! 
lakosok.

Srabd Ferenc ti Saabé Juliana, H. Tóit 
Imre 6c«5di lakosok.

As Igazoló bizottság elnöke felhívj* a la­
kosságot, hogy aki es igazolás alá vont fest 
nevei*» kőialkalmaiotteknak olyan magi 
tartásáról, vagy cselekedeteiről tudnak, 
amely a magyar aíp érdekeit sértette, vagy 
térti est ti as erre vonetkoaő bisonyíték»- 
ket e bizottság elsőkének Csere ék Mihály­
nak (B. II. 285 alá) sióban, vagy írásbai 
haladéktalanul jelentsék be

A bizottság elnöke figyelmest*» a beje­
lentőket, bogy as írásbeli bejelentés csak 
akkor érvényes és figyelembe vehető, ás t 
bejelentő e nevét ét lakás címét is faftfis- 
teti.

Egyben felhívj* a bisofeság elnöke u 
igazolás alá vontakat, hogy a ki tő lőtt tár­
gyalás napján a jelzett Időben ti helyes 
okvetlenül jelenjenek meg.

Szerva*. 1945. ért májas hí 21,
Csernák Mihály

tg. bis, elsők.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetések feladhatók mindennap 
reggel 8 órától délután 3 óráig * 

Müller nyomdában.

Könnyű stráf-kocsi elcserélhető termé­
nyért IV. ktlker. 147 az alatt. 31«

Uj épületfa 18 méteres épületre lóért 
elcserélhető. Érdeklődni lehet V, küiker. 
2zt szám alatt. _____ £15

Sürgősen eladó -az Arany János utca 
339 számú ház. Ugyanott bútorok » 
eladók.______________  —

Egy jó fejőstehén eladó vagy egy kö­
zépszerű lóért elcserélhető 11, külker. 14- 
Szokoi János._______________

Egy prímé ir.esterhegedú é? egy zenekari 
hegedű terményért eladó. Üjtermésbö! ií 
fizethető IV. kér. 245.__________  21?

Sürgősen eladó 42 db angóra nyúl mo­
dern ketreccel felszerelve. Érdeklődni le- 
hét Kriska kereskedőnél.__________ 318

Egy teljesen berendezett kovács-műhely 
elköltözés miatt sürgősen eladó. Érdeklőd« 
a Müller-nyomdában._____ ________ __£r?

Életlen a zsilett pengéje ? Megéieslttelheii 
I. kér. 131 szám alatt.
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